



传统行业不景气 研究员都回家养牛了

“好女不嫁投行男”，如今好女也不嫁“行业研究员”男了。昨日，一篇“把传统行业研究员统统消灭”的文章在网上热传，被认为写出了行研的内心苦楚：“明明是卖炭翁，却被看做高富帅”。文中提到由于传统行业不景气，一大堆传统行业研究员受拖累被整得“死翘翘”。昨日，记者从券商和一些行业研究员处了解到，传统行业研究员的日子确实不好过，像钢铁行业研究员大多已不再关注钢铁业甚至已转行。

实习生 张薇
现代快报记者 刘元媛

现象： 传统行业研究员 成“僵尸”

昨日，“把传统行业研究员统统消灭”的文章被@财经女记者部落、@IPO观察等众多财经微博纷纷转发。文章以一个财经记者的亲身经历，描述了航运、钢铁、光伏等行业的没落以及身处其中的行业研究员的不堪境遇。据消息人士透露，文章作者为国内某报财经记者，曾在上述行业深耕过，对行业状况十分了解。

对于持续低迷的传统行业——钢铁、有色、煤炭、水泥……基金经理们称之为‘僵尸行业’。言下之意，这些行业的研究员就是‘僵尸研究员’了，不过他们碍于面子没好意思直说。”被描述成“僵尸研究员”，这回传统行业的研究员们被“黑”得不轻。尽管如此，一些财经人士仍认为描述得很传神，连财经大V@财经女记者部落都感叹道：“好女不嫁行研男”。

在传统行业如此不景气的环境下，行研男们的境遇也就可想而知了。“依然积极去调研、开会，差旅费花了不少，回来就呆坐着，半个月也出不了一篇报告，里面也就是一堆宏观数据搬来搬去。‘或拐点’、‘或见底’搞了半天，也就等着答一个‘中性’评级，没人看，更甭提有人买了，简直就是一个自娱自乐的行业。”



个案：钢铁行业研究员换岗转行

在这些既不景气又不招人待见的传统行业里，钢铁行业估计是最糟糕的行业之一了。

这也使得不少钢铁行业研究员萌生退意，要么换岗要么转行。去年底，中信建投证券钢铁行业分析师王喆就高调发布了一份换岗通告：

“正式告别了研究多年的钢铁行业，确实有点舍不得，向亲们通知一声，以后我开始从事零售商贸行业的研究了。”对于王喆选择转岗，大多数的同行和朋友还是给予了支持和恭喜。昨日，“我的钢铁网”的一位负责人告诉记者，最近几年钢铁行业不

景气，以前经常接触的券商研究员都不再关注钢铁业了。“钢铁业红火时，有券商设置了4个钢铁研究员，现在这几个研究员都不怎么关注钢铁业了，也就是顺带看看。”记者昨日联系了多个券商钢铁业研究员，他们都表示早已不再关注钢铁业了。

探因：行业不景气 研究员收入骤降

事实上，钢铁业研究员选择换岗或转行也是迫不得已。

“研究员的收入，与推荐股票给基金所产生的效益直接挂钩，去年以来，钢铁行业成了跌入深渊的死老虎，年终奖在投研团队中垫底，奖金只有医药研究员的20%！”上述负责人也表示，传统行业不景气，行业研究员、分析师的收入直

接受到影响。“原来钢铁业红火时，年薪几十万甚至能拿到上百万，现在只有垫底的份了。”

再翻看下钢铁业上市公司财报，目前已已有23家公司发布半年报，其中安阳钢铁、马钢股份、首钢股份等8家公司上半年净利润出现亏损，其中安阳钢铁亏损额度最大，达6亿元。

对比：论辛苦私募研究员完爆公募

尽管传统行业已把行业研究员拖累得苦不堪言，但和私募研究员比起来又都弱爆了。“在私募这个草莽的行当儿，可就是刀刀见血的营生啦。甭提什么新财富最佳分析师，私募唯一的衡量指标就是牛股。管你使什么招，挖到了就算是英雄，分成大大的好说。3个月为一

个阶段，末位淘汰，模拟组合最后一名就得卷铺盖走人。”私募行业的残酷早已为业内所熟知，私募研究员也更是只为牛股狂。此前就有媒体报道私募研究员做得好可以奖励宝马，做不好第二年就得走人。而为了找到牛股，私募研究员们也是各显神通，有潜心研究的，

宝钢股份今年上半年净利润达37亿元，但同比大幅下滑了61.47%。

今年8月，中国钢铁工业协会发布《2013年上半年钢铁行业经济运行分析及后期应关注的主要问题》的分析报告指出，钢铁企业“高成本、低盈利”的局面短期内难以改变。

当然也有掏空心思到处“找消息”的。在如此竞争激烈和残酷的环境下，私募研究员们可不敢有丝毫懈怠。

难怪上述文章会如此描述道：这么大的天儿，累得都跟骆驼祥子似的，晒得仿佛是卖炭翁的优等品……

创业板尴尬 个股股价大涨 业绩不见提升

创业板连续两个交易日改写历史新高。记者在梳理今年以来创业板个股表现时发现，年初至今有多达53只个股涨幅翻番。

股价 个股年内平均涨幅逾五成

最近A股市场整体走势纠结，不过今年以来，持续领跑大市的创业板最近两个交易日却是新高不断。个股整体走势自然也差不到那去。据统计，2013年以来，截至8月27日收盘，创业板指累计涨幅达75.21%，355只个股的平均涨幅为52.84%，这其中，90只个股涨幅跑赢板块指数，53只个股涨幅翻番。

业绩 上半年净利仅增1.6%

随着大富科技昨日披露半年报，355家创业板公司已悉数亮出中考成绩单：全部创业板公司上半年营业收入共计1020.49亿元，同比增长20.67%；实现归属上市公司股东的净利润共计120.93亿元，同比仅增1.61%。全部创业板公司实现盈利与民生银行一季度净利润相当。

综合《投资快报》《证券时报》

名家观点

叶檀：冷看创业板新高

据Wind统计显示，8月26日当天，创业板指动态市盈率(剔除负值)达到49.73倍，虽较历史最高的77.88倍仍有一段距离，但相比沪深300指数最新的8.98倍，溢价率已达453.8%。与其他A股板块一样，创业板资金也在流出。一根稻草可能压垮创业板，如创业板IPO开闸，推出创业板期指可做空对冲等等，如果主板市场与中小板大有起色，也不必靠创业板如此疯狂地来提振信心了。

据《每日经济新闻》叶檀专栏

句容碧桂园学校开学新闻发布会8月31日隆重启幕

凤凰城近学校组团加推在即，拨打96060看房即可获赠精美遮阳伞

8月的楼市，碧桂园·凤凰城风头正劲，3年内，碧桂园·凤凰城这一座享宁句城际交通的超级大盘，在诸多规划利好的簇拥下，屡屡热销，创下多个热销奇迹。如今，又一项重大配套落地生根，据悉，碧桂园·凤凰城投资6亿人民币重点打造的高端区域教育配套——句容碧桂园IB国际学校将于9月1日正式开学，开学新闻发布会暨碧桂园·凤凰城“近学校”组团推介会将于8月31日下午隆重启动，届时，不但句容碧桂园IB国际学校将汇聚全城目光，碧桂园·凤凰城近学校组团新品房源也将揭开神秘面纱。

坐上宁句城轨 畅达南京市区

2014—2015年期间，南京将新建成地铁宁天城际一期、宁和城际一期、宁溧城际、宁高城际二期共8条轨道线路。同时，十二五期间，宁句城轨交通也将正式开建。这多条地铁线或将直接刺激句容、溧水、高淳、六合等全新

区域楼市开发“大提速”。

由此不难发现，以“宁”为起始点，串联南京与句容等南京一小时都市圈城市的“城际轨道”交通，已迎来了自己的“城轨时代”。其中，宁句城轨已由原定的十三五计划提前纳入十二五计划，这意味着宁句城际项目也有望在3年内开工建设。南京地铁建设指挥部

表示，他们正在制定2014年以后的地铁建设时序规划，宁句城际已经最先预定了一个“席位”。根据规划，宁句城际轨道将把南京轨道交通线延伸到汤山，而由句容市政府负责句容市至汤山的轻轨建设，通过这种方式，实现宁句城际铁路的同步衔接。

直通国外名校

句容碧桂园学校开学在即

句容碧桂园IB国际学校是碧桂园·凤凰城投资6亿人民币重点打造的高端区域教育配套，它融合中西教育优势，提出“保证基础、发展个性、服务社会”的教育模式，建立

起以“学会做人”为核心的碧桂园课程体系，意欲培养“具有中国灵魂、世界眼光的国际精英”。

学校从幼儿园到大学预科15年一贯的全日制国际学校，引进国际文凭课程，传承升华广东碧桂园学校实施IB教育13年的成功经验，矢志实施以“学会做人”为核心的素质教育，探索国际教育新路，“让您的孩子比您更成功”。学校直通全球多所知名大学，部分学生可入读世界排名前50位的顶尖大学！句容碧桂园IB国际学校将于9月1日正式开学，至此，碧桂园·凤凰城作为“史上最具性价比精装学区房”的强大实力将向世人揭晓！

特别提醒

拨打96060，即可加入本周六碧桂园·凤凰城免费看房团，并可获赠精美遮阳伞一把，碧桂园·凤凰城“近学校”精装洋房和“翡翠岛”别墅火爆加推。“近学校”精装洋房组团折后均价6000元/m²，认筹享1万元抵3万元优惠。“翡翠岛”别墅组团：非临湖双拼美墅折后均价12500元/m²，仅剩最后6席；临湖双拼美墅折后均价17000—18000元/m²，钻石墅折后均价15000—17000元/m²，认筹享5万元抵15万元优惠。